

美英空袭也门首都萨那等地

新华社开罗2月3日电(记者 王尚)萨那消息:据也门胡塞武装控制的马西拉电视台3日报道,美国和英国当晚对也门首都萨那和其他省份的胡塞武装目标发动了空袭。

报道说,萨那南部两处目标遭到空袭,并发生巨大爆炸。当地居民当晚看到多架战机从萨那上空飞过。此外,也门胡塞武装控制的扎马尔、贝达和红海城市荷台达等地当天也遭到空袭。

美国多家媒体3日援引不愿透露姓名的美国官员的话报道,美英当天对也门胡塞武装控制的至少10个地点的30多个目标实施打击。这些目标包括

指挥控制中心、地下武器库以及受伊朗支持的武装组织用来袭击国际商船的武器等。美军在行动中出动了“艾森豪威尔”号航空母舰上的舰载战斗机,并从停泊在红海水域的美国军舰发射了“战斧”巡航导弹。报道说,这是美军2日开始的报复性打击的一部分。

另据美国中央司令部3日发表的声明,美军当天拦截了6枚胡塞武装发射的反舰巡航导弹。此外,美军2日还摧毁了多架胡塞武装无人机。

美东时间1月27日晚,位于约旦东北部靠近叙利亚边境地带的美军基地遭无人机袭击,造成3名

美军士兵死亡,超过40人受伤。美方认定位于伊拉克境内、受伊朗支持的“伊拉克伊斯兰抵抗运动”旗下武装组织发动了针对美军的袭击,其所使用的无人机系伊朗制造。2月2日,美军出动战机和无人机,对叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织的指挥部、武器仓库和其他设施等目标进行空袭。据美国媒体报道,这是对3名驻约旦美军士兵遭无人机袭击丧生的报复。叙利亚、伊拉克、伊朗和俄罗斯3日谴责美军空袭行动,称其侵犯了国家主权,加剧地区紧张局势。

参与记者 邓仙来

红海局势持续紧张 苏伊士运河收入锐减

【新华社微特稿】受红海局势持续紧张影响,埃及苏伊士运河船舶通行量降幅明显。据苏伊士运河管理局3日发布的消息,运河今年1月收入较去年同期减少近一半。

苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶告诉媒体:“去年1月,我们的收入为8.04亿美元,而今年1月为4.28亿美元,这意味着减少46%。”今年1月,苏伊士运河船舶通行量同比减少36%。

苏伊士运河连接红海和地中海,战略位置重要。

运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备主要来源。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装频频袭击红海水域关联以色列的船只,以示对巴勒斯坦支持。胡塞武装说,只有以色列停火并允许人道主义援助物资畅通无阻运入加沙地带,袭击才会停止。

美国去年12月牵头组建护航联盟,今年1月初对胡塞武装“下通牒”,当月12日起与英国一起连续发动打击。据也门胡塞武装控制的马西拉电视台

本月3日报道,美英当晚对首都萨那和其他省份的胡塞武装目标发动了空袭。美国多家媒体援引不愿公开姓名美国官员的话报道,美英3日打击了胡塞武装在至少10个地点的30多个目标。

鉴于红海局势持续紧张,多家国际航运企业暂时避开需要经过红海水域的苏伊士运河航线。拉比耶本月早些时候说,虽然埃及方面推出了通行费打折等措施吸引商船,但不足以抵消航运企业的安全担忧。

刘曦

斐济发行中国农历龙年生肖邮票



2月3日,在斐济举行的中国农历龙年生肖邮票及首日封发行仪式上,一对父子展示中国农历龙年生肖邮票及首日封。

南太平洋岛国斐济2月3日举行中国农历龙年生肖邮票及首日封发行仪式。发行仪式在距首都苏瓦20公里的瑞索里广场举行。斐济总统卡托尼韦雷在致辞中向中国人民表达了龙年祝福。他说,此次活动是一次文化展示良机,是两国人民友谊的见证。

新华社发 桑钦龙 摄

英国北爱尔兰地方政府 结束两年“停摆”

新华社伦敦2月3日电(记者 杜鹃 许凤)英国北爱尔兰地方议会3日恢复正常运转,任命了北爱尔兰地方政府首席部长、副首席部长等要职。北爱地方政府由此结束长达两年的“停摆”。

来自新芬党的迈克尔·奥尼尔被任命为北爱尔兰首席部长,来自民主统一党的埃玛·利特尔-彭杰利被任命为副首席部长。北爱地方议会还任命了地方政府其他官员。

英国政府北爱尔兰事务大臣克里斯·希顿-哈里斯说,地方政府恢复运转对北爱而言是“伟大的一天”。

由于对英国“脱欧”后涉及北爱地区贸易问题的《北爱尔兰议定书》强烈不满,民主统一党自2022年起抵制与新芬党联合执政,导致北爱地方议会长期无法正常运转,地方政府缺位。不久前,民主统一党与中央政府就北爱贸易问题达成协议,为民主统一党结束抵制加入北爱地方政府铺平了道路。

美媒测算拜登赢得民主党首场初选

新华社华盛顿2月3日电 据美国多家主流媒体测算和报道,现任总统拜登在3日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州民主党初选中胜出。

南卡罗来纳州初选是今年大选民主党首场初选。该州投票站关闭不到半个小时后,美国多家主流媒体即根据测算结果宣布拜登获胜,他轻松击败党内竞争对手、国会众议员迪安·菲利普斯和作家玛丽安娜·威廉姆森。

拜登随后在社交媒体上说,今年美国大选“利害关系巨大”,并指责美国前总统、共和党竞选领跑者特朗普“决心”让美国“撕裂”和“倒退”。特朗普此前炮轰拜登,称拜登才是美国民主真正的威胁。

美国媒体和专家认为,拜登着眼通过南卡罗来纳州初选检验民主党选民对他竞选连任的态度以及非洲裔选民对他的支持。该州一些民主党选民表示,虽然拜登不是他们眼中最理想的代表,但依然会支持他,因为不能让特朗普重返白宫。

拜登在美国2020年总统选举中胜出,但时任美国总统特朗普拒绝认输,引发一系列政治和法律纷争。美国有线电视新闻网认为,如果二人再次交手,选战将“撕裂且令人不安”。

初选是美国总统选举的第一阶段,民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

参与记者 孙丁 熊茂伶

智利中部森林火灾致46人死亡



这是2月3日从直升机上拍摄的智利瓦尔帕莱索大区森林火灾情况。

智利总统博里奇2月3日在新闻发布会上说,该国中部瓦尔帕莱索大区发生的森林火灾已经导致46人死亡,且死亡人数可能进一步增长。他还表示,火势蔓延速度非常快,天气条件使灭火工作变得复杂。

新华社发 智利总统府供图